
 

 

 

Μουσική Άνοιξη 

Καστοριά,  18-19 Μαρτίου 2023 

Το Μουσικό Σχολείο Καστοριάς, υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης 

Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας και της Δ.Δ.Ε. Καστοριάς, σε συνδιοργάνωση με την 

Ιερά Μητρόπολη Καστοριάς, το Δήμο Καστοριάς, το Δήμο Άργους Ορεστικού, την 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς και το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ.Δ.Ε. 

Καστοριάς συνεχίζοντας το όραμά του, πραγματοποιεί  για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά 

τη «Μουσική Άνοιξη». Μία μουσική, καλλιτεχνική συνάντηση των Μουσικών Σχολείων 

της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και άλλων Μουσικών Σχολείων ή μουσικών 

συνόλων της Ελλάδας και του εξωτερικού.  

(Μουσική Άνοιξη, 2022:https://mskastorias.gr/category/moysiki-anoixi/) 

Η διοργάνωση του Φεστιβάλ έχει ως στόχο να αναδείξει τη σημασία της μουσικής 

παιδείας, να προβάλει τη δημιουργικότητα των Μουσικών Σχολείων, να προάγει τον 

πολιτισμό και, γενικότερα, να συμβάλει στη μουσική καλλιέργεια της τοπικής κοινότητας 

αλλά και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Παράλληλα, ευελπιστεί να αναδείξει την 

περιοχή και ιδιαίτερα την πόλη της Καστοριάς σε κέντρο πολιτιστικού ενδιαφέροντος σε 

συνδυασμό, φυσικά,  με την  ιστορική  και θρησκευτική της κληρονομιά. 

Το θέμα του 2ου Φεστιβάλ είναι: 

«Δοξάτος»: Μουσικά σύνολα στα Αρχοντικά της Καστοριάς 

Για εφέτος η  Μουσική Άνοιξη αντλεί έμπνευση  από την πολιτισμική κληρονομιά  της 

Καστοριάς  και εστιάζει στα περίφημα Αρχοντικά της. «Δοξάτος» ονομάζεται ο επίσημος 

χώρος υποδοχής  των καστοριανών αρχοντικών, ο οποίος ήταν πάντοτε ανοιχτός για τους 

επισκέπτες και τους φιλοξενούμενους του οικοδεσπότη, σε γιορτές και κοινωνικές 

εκδηλώσεις. Ο Δοξάτος λοιπόν θα ζωντανέψει και πάλι από τις μελωδίες και τους ήχους  

των μουσικών συνόλων που θα βρεθούν σε αυτόν τον ξεχωριστό  χώρο,  ο οποίος μπορεί 

να έρχεται από το παρελθόν, ωστόσο θα λειτουργήσει ως πεδίο και  γέφυρα σύνδεσης 

του χθες με το σήμερα. Η μαγεία της μουσικής θα αλλάξει τα χωροχρονικά δεδομένα και 

θα ενώσει το Σήμερα με το Χθες και το Αύριο. 

Πρόγραμμα 

Κατά την πρώτη ημέρα του φεστιβάλ, Σάββατο, 18-3-2023,  στις 11:00 – 13:00 τα  

μουσικά σύνολα του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς  πλαισιωμένα  από μαθητές/τριες 

https://mskastorias.gr/category/moysiki-anoixi/


των άλλων Μουσικών Σχολείων θα συμμετάσχουν σε εργαστήρια-πρόβες 

προκαθορισμένων μουσικών συνθέσεων για την τελική συναυλία της Κυριακής. Οι 

υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί των μουσικών συνόλων του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς θα 

επικοινωνήσουν και θα συνεργαστούν με τους/τις συναδέλφους των σχολείων που 

έχουν ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής για τον τρόπο   της σύμπραξης των 

σχολείων. 

 Το απόγευμα του Σαββάτου  και ώρα 17:00 – 20:00 τα  συμμετέχοντα Μουσικά Σχολεία 

θα παρουσιάσουν μουσικές συνθέσεις δικής τους επιλογής σε ένα από τα Αρχοντικά  

που βρίσκονται  στο Ντολτσό ή στο Απόζαρι, παραδοσιακές συνοικίες  της Καστοριάς: 

Αρχοντικό Βέργουλα, Αρχοντικό Τσιατσιαπά, Αρχοντικό Μπασάρα. 

 

 Τη δεύτερη ημέρα,  Κυριακή, 19-3-2023, χορωδίες βυζαντινής μουσικής των Μουσικών 

Σχολείων θα ψάλλουν στην εκκλησία της Ιεράς Μητρόπολης Καστοριάς  και το μεσημέρι, 

ώρα 12:30 (περίπου) ,  τα  μουσικά σύνολα του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς   με τη 

συμμετοχή  μαθητών/τριών των φιλοξενούμενων Μουσικών Σχολείων θα  εμφανιστούν  

σε ανοιχτή εκδήλωση - συναυλία στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου του Δήμου 

Άργους Ορεστικού, επιτυγχάνοντας έτσι τη σύμπραξη και την  αλληλεπίδραση μεταξύ 

των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών  και εκπαιδευτικών.  

Η εκδήλωση θα είναι δωρεάν και ανοιχτή για όλους. Θα τηρηθεί το υγειονομικό 

πρωτόκολλο, που θα ισχύει εκείνη την περίοδο. 

Τα Μουσικά Σχολεία, που έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή είναι: 

Μουσικό Σχολείο Άρτας, Μουσικό Σχολείο Δράμας, Μουσικό Σχολείο Πτολεμαΐδας, 

Μουσικό Σχολείο Τρικάλων. 

Το οριστικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί το πρώτο 15ήμερο του Φεβρουαρίου  2023. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη διευκρίνιση. 

(Πληροφορίες στο τηλ. 2467028605 , mail: mail@gym-mous-kastor.kas.sch.gr  

 

Εκ μέρους της Ομάδας υποστήριξης 

του φεστιβάλ «Μουσική Άνοιξη»  

Η Διευθύντρια του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς  

Βαρβάρα Μπελερή 
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